

из первых уст

Пенсионный на проводе

«Горячая линия» для получателей единовременной выплаты: 918 звонков за три часа

➔2

на связи

Для тех, кому за 70

Фоторепортаж с конкурса «Ваше величество бабушка»

➔3

интересно

На Троицу земля — именинница

Заповедь для всех: пахать грех

➔4

65
ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЕ

Дорогие ветераны! От всей души поздравляю с 65-летием Великой Победы бывших фронтовиков, тружеников тыла, вдов, детей погибших участников войны, всех земляков! День Победы — самый дорогой и волнующий для всех россиян праздник, потому что война не обошла стороной ни одну семью.

Многое изменилось в нашей жизни за 65 лет. Однако время не в силах стереть в памяти народа героические и трагические вехи самой кровопролитной войны XX века. Поздравления сегодня принимают люди, вершившие ход истории, — пехотинцы и танкисты, летчики и моряки, связисты и партизаны, медики и труженики тыла. Все, кто ковал долгожданную Победу на фронте и в тылу, в окопах и у мартемовских печей, на передовой и в цехе за станком. Всем им, живым и павшим, наш низкий поклон.

Дорогие ветераны! Вы сполна испытали на себе все трудности войны, восстановления экономики страны, прожили непростою, но яркую жизнь. Здоровья вам, счастья, бодрости, оптимизма и долгих лет жизни. Пусть всегда небо над нашей землей будет мирным!

Виктор ЧЕРНОБРОВИН,
управляющим ОПФР по Челябинской области,
депутат Законодательного Собрания

Как отметим День Победы

Мероприятия, запланированные в Челябинске в рамках празднования 65-летия Победы

8 мая на Театральной площади пройдет автомобильное ралли «Победа-2010», в котором примут участие водители-профессионалы и любители автоспорта. В тот же день на Кировке с праздничной программой «Победный май» выступят лауреаты фестиваля «Весна студенческая-2010». А в доме № 5 по улице Елькина, где в годы войны производилась сборка «катюш», будет установлена мемориальная доска в память о трудовом подвиге горожан в годы войны. Вечером у Вечного огня пройдет митинг-реквием.

Утро 9 мая начнется с торжественного возложения венков у мемориала «Вечный огонь». В это же время в саду Победы состоится презентация обновленной экспозиции военной техники.

В 12 часов на площади Революции начнется парад Победы. Его откроет колонна ветеранов войны, которые затем займут почетные места на трибунах. В параде примут участие офицеры и курсанты челябинских военных училищ, военнослужащие Пограничного управления ФСБ, бойцы 23-го отряда специального назначения внутренних войск МВД, сотрудники ФГУ «Управление по конвоированию», сотрудники ГУВД Челябинской области, курсанты Челябинского юридического института МВД, воспитанники школы-интерната с первоначальной летной подготовкой и другие. Парад завершится театрализованным эпилогом с участием творческих коллективов Челябинска.

В 13 часов на Театральной площади рядом с драмтеатром откроется выставка военной техники и состоится концерт лауреатов фестиваля военно-патриотической песни «Опаленные сердца».

С 16.00 до 19.00 праздничный концерт будет идти на площади Революции.

С 21.30 до 22.00 на Аллее Славы состоится финал акции «Помни меня». Выступит православный хор Свято-Троицкого храма. Затем будет объявлена минута молчания в память о погибших. Мероприятие будет транслироваться в прямом эфире на местных телеканалах.

В 22.30 на набережной реки Миасс начнется праздничный фейерверк. Ветеранов пригласят в КРК «Мегаполис», чтобы они смогли увидеть залпы салюта.

Чтобы помнили

9 Мая на Аллее Славы в Челябинске будет возведена стена Памяти протяженностью 1418 метров

Проект «Помни меня» стартовал на Южном Урале 9 апреля по инициативе Общественной палаты, совета ветеранов, министерства образования и науки области, администрации Челябинска. Жителям области было предложено прислать фотографии из семейных архивов, на которых запечатлены фронтовики и труженики тыла, не дожившие до юбилея Великой Победы. Их портреты разместят на стене общей протяженностью 1418 метров (столько дней длилась Великая Отечественная война). Приглашение поучаствовать в проекте вызвало у жителей области ажиотаж. 27, 28 и 29 апреля на площади Революции проходила необычная акция: специалисты компании «Интерсвязь» сканировали и записывали на диск фронтовые фотографии, которые будут размещены на стене Памяти.



Новости

Новоселье справят в День Победы

35 южноуральских фронтовиков, вставших на очередь до 1 марта 2005 года, получили жилищную субсидию в размере 950 тысяч рублей на покупку дома или квартиры. Муниципалитеты оказывают им содействие в оформлении документов, выборе подходящего жилья и переезде. Большинство фронтовиков планируют справиться новоселье 9 мая.

До конца 2010 года жильем будут обеспечены все фронтовики, вставшие на очередь после 1 марта 2005 года. В середине апреля Госдума приняла президентские поправки в Закон РФ «О ветеранах», согласно которым право на улучшение жилищных условий получают все ветераны Великой Оте-

чественной войны, члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны независимо от их имущественного положения (а не только те, кого признали малоимущими).

Фронтовиков подлечат в санаториях

В 2010 году 730 ветеранов Великой Отечественной войны получат путевки в здравницы Челябинской области. На санаторно-курортное лечение почетных земляков в бюджете заложено 11,6 миллиона рублей. Для сравнения: в прошлом году на комплексную реабилитацию в южноуральских здравницах 900 ветеранов войны из областного бюджета было направлено более 11 миллионов рублей.

Оздоровлением фронтовиков займутся в санаториях «Синегорье» (город Миасс) и «Лесная сказка» (Челябаркульский район). Всего в течение 2010 года 18-дневный курс лечения получат 730 фронтовиков. Ветеранам войны будут предоставлены витаминизированное питание и комплексная медицинская реабилитация. По рекомендации медиков направления в санаторий выдают ветеранам войны с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, обмена веществ, опорно-двигательного аппарата, нервной системы, органов дыхания. Для получения путевки необходимо обратиться в управление социальной защиты по месту жительства и предоставить направление врача и медицинскую справку формы «070-У».